16 g1 Contrdle du mardi 27 septembre 2016 E 1. (2 points)

(50 mm) On pose A =\/(2\/§—\/E)2 —\/(1—\/1—2)2 .

Ecrire A sous la forme a+b+/3 ol a et b sont des entiers. On attend les grandes lignes de la démarche.

Prénom: ..o, NOM & oo NOte s e / 20

L BPOINES) et e

On consideére la fonction f : x »—>\ 1-| x| \ définie sur R.

. 1 . s .
Calculer les images par fde n—1, — 3 2—mn. On effectuera les calculs au brouillon et I’on donnera les résultats

en valeurs exactes.

V. (3 points)

11. (1 point) Déterminer les ensembles de solutions S, S,, S, respectivement de I"équation (1) et des inéquations (2) et (3)

On considére Ialgorithme suivant, rédigé en langage naturel. Les variables x et y sont deux nombres réels. suivantes (recherche au brouillon) : | x-1|~2=0 (D) 5 2-x+1[<0 (2) ; 2[x][<3 (3)-

Entrée :
Saisir x

Traitement :
Si x>0 . . . . . .
V. (10 points : 1°) 2 points ; 2°) 2 points + 2 points ; 3°) 2 points ; 4°) 2 points)

Alors y prend la valeur %
+X R T S
Soit ABC un triangle quelconque. On considére les points I, J, K définis par Al = %AB, Al =%AC, BK=2BC.

Sinony prend la valeur x
1-x K

FinSi

Sortie :
Affichery

Compléter sans justifier la phrase suivante :

La fonction f qui & tout réel x saisi en entrée associe le réel y affiché en sortie est définie par :

F(X) = i (une seule expression)

Ne rien écrire sur la figure.



On se place dans le repére (A, AB, A—C) Que peut-on en déduire pour les vecteurs 1J et IK ? Répondre par une phrase.
Dans cet exercice, il est demandé de n’utiliser que des calculs de coordonnées (pas de calcul vectoriel).

Donner sans justifier les coordonnées des points A, B, C, |, J dans ce repére.

1°) Calculer les coordonnées (x, ; yK) du point K dans le repere (A, AB, A—C)

On attend une présentation extrémement soignée en groupant les deux égalités sous forme d’un systeme de deux

3°) On note L le milieu du segment [BJ].

égalités. Conclure K ) ) o )
Calculer les coordonnées de L. On donnera une étape de calcul montrant la formule utilisee puis le résultat.

4°) Les droites (1J) et (CL) sont-elles paralléles ?
Justifier soigneusement en prenant modele sur les questions présentation la présentation des calculs et la rédaction.

[N I VI. (1 point)
Dans le plan muni d’un repére (O,T, ]) on note U le point tel que OU=3j-2i.
Calculer le déterminant des vecteurs 1 et 1K (aucune phrase n’est demandée). Quelles sont les coordonnées de U dans le repére (O,T, ]) ? Répondre sans justifier.



Corrigé du contréle du 27-9-2016

On considére la fonction f : x »—>\ 1-| x| \ définie sur R.

. 1 . s .
Calculer les images par fde n—1, — 3 2—mn. On effectuera les calculs au brouillon et I’on donnera les résultats

en valeurs exactes.

f(n—Q:Z—n f(—2—n):1+n
f(n-1)=|1-|n-1]|

=[1-(n-1)| car n-1>0

:‘Z—E‘

=n-2 car 2—n>0

f(-2-m)=|1-|-2-x|| car-2-n<0
=[1-(2+m)|
=|-1-x|

=1+n car-1-n<0

Entrée :
Saisir x

Traitement :
Si x>0

X
Alorsy prend la valeur ——
1+X

Sinony prend la valeur %

FinSi

Sortie :
Afficher y

Compléter sans justifier la phrase suivante :

La fonction f qui & tout réel x saisi en entrée associe le réel y affiché en sortie est définie par :

f(x)= ﬁ (une seule expression)

On considere I’algorithme suivant, rédigé en langage naturel. Les variables x et y sont deux nombres réels.

On pose A =\/(2\/§—\/E)2 —\/(1—\/1—2)2 .

Ecrire A sous la forme a+b+/3 ol a et b sont des entiers. On attend les grandes lignes de la démarche.

A= (23-303) - [1-243)
B 28

=‘ -3 H 1-243 ‘ (étape avec des valeurs absolues indispensable)
:\/5—(2\/5—1) car 1-243<0
-1-3

2
Des éléves ont calculé (1—\/1_2 ) . lIs ont obtenu 13— 4+/3 puis, avec la calculatrice, ont pu obtenir la valeur exacte

la racine carrée. Ce n’était pas ce qui était attendu.

Variante :

On passe tout de suite en valeur absolue.

A+| 26 |12



V.

Déterminer les ensembles de solutions S,, S,, S, respectivement de I’équation (1) et des inéquations (2) et (3)

suivantes (recherche au brouillon) : | x-1|-2=0 (1) : 2-|x+1]<0

(2) ; 2|x|<3

S, :{_1;3}

S, =]-0;=3JU[L;+ o

(1) est successivement équivalente a :

| x-1]=2
Xx-1=2 ou x-1=-2
x=3 ou x=-1

(2) est successivement équivalente a :

| x+1]>2
X+1>2 ou x+1< -2
x=>1lou x<-3

(3) est successivement équivalente a :

Soit ABC un triangle quelcongue. On considére les points I, J, K définis par Al = %ATB Al =%A—C, BK =2BC.

K

A |

Ne rien écrire sur la figure.

On se place dans le repére (A, AB, A—C)
Dans cet exercice, il est demandé de n’utiliser que des calculs de coordonnées (pas de calcul vectoriel).

Donner sans justifier les coordonnées des points A, B, C, 1, J dans ce repére.

1 0
1 -

al° B c|® 1|3 i1

0 0 1 E

0 2

1°) Calculer les coordonnées (x, ; yK) du point K dans le repere (A, AB, A—C)
On attend une présentation extrémement soignée en groupant les deux égalités sous forme d’un systeme de deux

égalités. Conclure K

-1
1

BC

On traduit I’égalité BK = 2BC en coordonnées.

X —Xg =2%(—1)
Y —¥p =2x1
X —1=-2
Yk —0=2
X =—1
Y =2
-1
K
2

On peut Vérifier les coordonnées du point K sur la figure.

Des éléves ont exprimé que K est le symétrique B par rapport & C puis ont utilisé la formule des coordonnées d’un
milieu. La méthode était acceptée.

Des éléves ont utilisé la décomposition des vecteurs pour obtenir les coordonnées de K.
Cette méthode n’était pas celle attendue dans I’exercice.



2°) Calculer les coordonnées des vecteurs 13 et 1K (ne donner aucun détailler des calculs).

: 4
. 3 | 3
2

N |-

Calculer le déterminant des vecteurs 1J et 1K (aucune phrase n’est demandée).

Que peut-on en déduire pour les vecteurs 1J et 1K ? Répondre par une phrase.

Comme le déterminant est égal & 0, on en déduit que les vecteurs 1J et 1K sont colinéaires.
Que peut-on en déduire pour les points I, J, K ? Répondre par une phrase.

On en déduit que les points 1, J, K sont alignés.

3°) On note L le milieu du segment [BJ].
Calculer les coordonnées de L. On donnera une étape de calcul montrant la formule utilisée puis le résultat.

XL:xB+xJ =1
2 2
L
_YetYy, 1
Yo 2 4

4°) Les droites (1J) et (CL) sont-elles paralléles ?
Justifier soigneusement en prenant modele sur les questions présentation la présentation des calculs et la rédaction.

On est dans une démarche déductive.
On n’utilise pas de « si et seulement si » comme je I’ai dit & I’oral durant le contrdle.

I
-
N

Le déterminant des vecteurs 1J et CL est égal & 0.

On en déduit que les droites (1J) et (CL) sont paralléles.

VI.

Dans le plan muni d’un repére (O,T, ]) on note U le point tel que OU =3j—2i .

Quelles sont les coordonnées de U dans le repére (O,T, ]) ? Répondre sans justifier.

-2
U

On peut écrire OU = — 2i +3].



